

ЗДРАВСТВУЮ ЗДРАВСТВУЮ

Орган Осиповичского подпольного РК КП(б)Б

№ 15

Суббота

17 июля

1943 г.

НЕ ДАВАЙТЕСЬ В РУКИ ВРАГА!

Наша доблестная Красная Армия, в единстве со всем советским народом, за два года Отечественной войны нанесла не один удар по гитлеровской военной машине.

Начатое 5 июля очередное крупное наступление немецких войск на Орловско-Курском и Белгородском направлениях также потерпело неудачу. После нескольких дней ожесточенных боев наши войска перешли в наступление. Продвигаясь вперед, за три дня освобождено от немцев более ста населенных пунктов.

Наступление наших войск и успешные действия войск союзников на острове Сицилия, являются началом одновременного удара по врагу. Противник несет большие потери в живой силе и технике.

Характеризуя положение вражеских сил, товарищ Сталин в своем приказе от 23 февраля с.г. отметил, что „...слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль“.

Чтобы восполнить потери в людях, Гитлер бросается теперь на крайние меры. Он снимает с производства стариков и подростков и бросает на фронт. Путем провокаций, обмана и силой оружия гитлеровцы насильно увозят наш народ в немецкое рабство, стремятся мобилизовать нашу молодежь в так называемую „русскую освободительную армию“ и послать ее в кровавую мясорубку.

Трудящиеся Осиповичского района! Не поддавайтесь фашистскому обману. Не давайтесь в руки врага. Срывайте немецкую мобилизацию и все его военные налоги. С оружием в руках поднимайтесь на всенародную партизанскую борьбу!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ОПЕРАТИВНЫХ СВОДОК ЗА 15 И 16 ИЮЛЯ)

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее гор. Орел, после ряда контратак, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района севернее гор. Орла — на юг и из района восточнее гор. Орла — на запад.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками на этом направлении занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты немецкие: 56, 262, 293 пехотные дивизии, 5 и 18 танковые дивизии. Нанесено сильное поражение немецким 112, 208 и 21 пехотным, 25 и 36 немецким мотодивизиям.

За 3 дня боев взято в плен более 2.000 солдат и офицеров. За это время, по неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 25.

Уничтожено: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47. За 3 дня боев противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров. Наступление наших войск продолжается.

В течение 15 июля на Белгородском направлении наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

На Орловско-Курском направлении наши войска вели атаки против перешедшего к обороне противника.

На Белгородском направлении наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Подтянув новые силы танков и мотопехоты, немцы пытались сломить сопротивление наших войск. В ходе этих атак гитлеровцы понесли тяжелые потери в живой силе и технике. Танкисты Н-ского соединения уничтожили 51 вражеский танк, более 100 автомашин с боеприпасами и горючим и истребили до 2.000 немецких солдат и офицеров.

В течение 16 июля наши войска на Орловском участке фронта продолжали наступление и продвинулись на 10—15 километров. За день отбито 11 контратак немецких войск с большими для них потерями.

На Орловско-Курском направлении наши войска продолжали успешные атаки против обороняющегося противника и несколько продвинулись вперед. Уничтожено более 2.000 гитлеровцев.

На Белгородском направлении — усиленные поиски разведчиков.

В ночь на 15 июля наша авиация крупными силами бомбардировала жел. дор. узел Орел и склады боеприпасов противника вблизи города Болхов.

ОДИНАДЦАТЫЙ

С наступлением темноты в душу немцев вселяется ужас и страх — страх народного гнева.

Пара за парой идут по полотну железной дороги охранники и нет им покоя. Их пугает каждый кустик, малейший шелест дерева, порхание птиц.

Только ничто не останавливает партизан. Они смело и уверенно идут к своей цели. Еще один рывок и трое смельчаков уже у полотна железной дороги. Быстро закладывается и маскируется мина.

Прошло несколько минут. Казалось вся земля содрогнулась от оглушительного взрыва. Разбитый паровоз и 11 вагонов с техникой противника полетели под откос.

Это еще один эшелон записывается на имя Бориса Д. А всего на его боевом счету одиннадцать. Много фрицев нашло могилу от рук отважного подрывника-комсомольца, молодого народного мстителя.

ВИК.

—О—

Три паровоза

Как бы на охоту за дичью, группа партизан Н-ского отряда, под командованием тов. Ш., вышла на боевую операцию по разгрому вражеских эшелонов.

Народная пословица говорит: „На ловца и зверь бежит“. Так в этот день получилось и у партизан. Они расстреляли три вражеских паровоза, сорвав регулярное движение поездов.

Партизан Василий.

—О—

За Володю

У каждого партизана есть свои счета с немцами и их угодниками, холоуями. Мы мстим фашистским подлецам за свою родину, за сожженные города и села, за горькие слезы и смерть матерей, жен, детей и товарищей.

С чувством ярости к врагу встретил я весть о том, что гитлеровские псы оборвали жизнь моего лучшего друга Володи Т. С болью в сердце я поклялся жестоко отомстить фашистским негодяям.

Будучи на железной дороге я увидел двух фрицев. Раз, два и оба они упали как подкошенные. Это за Володю, но это не все!

В. Семин.

К ИЗМЕННИКУ

Изменник проклятый, предатель, подлец,

Ты хуже собаки, нуда!

Собака хоть служит и лает за хлеб,

А ты—за объедки из блюда!

Подлизою быть у врагов ты готов

Продавшись немецкому вору, И кровью своих же сестер и братьев

Ты поишь фашистскую свору! Невинная льется замученных

Фашисты народ истязают, За то, что безмерна к Советам любовь

Которые он защищает. Назавтра, бесспорно Советы

И жизнь для народа вернется. Изменники Родины, так

Ответить за все им придется! Уж близок день встречи

И нашей родимой сторонки, Предателям будет смертелен

От них отрукуются потомки. И жены, и дети вас всех

Изменники Родине, братьям! Пути ваша диким быльем

А вспомнят о вас—дичь проклятьем.

Вину же кто хочет свою искупить. И снять свой позор пред народом

Тот должен в нещадную битву вступить

С фашистским зверьем, с лютым сбродом.

Вину же кто хочет свою искупить. И снять свой позор пред народом

Тот должен в нещадную битву вступить

С фашистским зверьем, с лютым сбродом.

Вину же кто хочет свою искупить. И снять свой позор пред народом

Тот должен в нещадную битву вступить

С фашистским зверьем, с лютым сбродом.

Вину же кто хочет свою искупить. И снять свой позор пред народом

Тот должен в нещадную битву вступить

С фашистским зверьем, с лютым сбродом.

Вину же кто хочет свою искупить. И снять свой позор пред народом

Тот должен в нещадную битву вступить

С фашистским зверьем, с лютым сбродом.

Вину же кто хочет свою искупить. И снять свой позор пред народом

Тот должен в нещадную битву вступить

С фашистским зверьем, с лютым сбродом.

Вину же кто хочет свою искупить. И снять свой позор пред народом

Тот должен в нещадную битву вступить

С фашистским зверьем, с лютым сбродом.

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

Как сообщает штаб союзных войск в Северной Африке, десантные войска союзников, высадившиеся на острове Сицилия (Италия), продолжают продвигаться вперед и заняли Сиракузу, Агулы, Ликаду. Войсками союзников захвачено в плен 2.000 германо-итальянских солдат и офицеров.

Морские силы союзников продолжают согласно плану, дальнейшую высадку десантных войск. Несмотря на улучшение летной погоды авиация стран „оси“ оказывает лишь незначительные сопротивления операциям союзников.

**

Как официально сообщают, английские и канадские войска заняли на острове Сицилия Палаццало, Рагузу, Флоридна и Аугусту.

На острове действуют 15 армянских групп союзников, в состав которых входит английская 8 армия, американская 7 армия и канадские войска. Соединившиеся английские и канадские части продвинулись от побережья на протяжении соразмерного фронта—от Палаццало до Сиракуз. Американцы расширили захваченную ими территорию в глубь острова по фронту от Джедде до Ликады.

По последним сообщениям, английские войска высадились на побережье Сицилии близ Катании.

Как передает алжирское радио, войска союзников занимают в настоящее время на острове свыше 304 кв. миль.

Действия авиации союзников

В ночь на 12 июля англо-американские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы Италии и о-ва Сицилия.

В ночь на 13 июля крупные соединения авиации атаковали различные объекты Турции, Франции, Голландии и Бельгии.

В ночь на 14 июля английская авиация совершила ожесточенный налет на важный германский железнодорожный узел и крупный промышленный объект, а так же на германские авиабазы во Франции.

Ответ, редактор Т—ский.